

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Даниела Любомирова Петрова**, зам. адм. ръководител – зам. председател на Административен съд – Кюстендил, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Кюстендил.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от заместник на главния прокурор при ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС и КПЕ към ПК на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Даниела Любомирова Петрова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски“ през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 2173/18.03.1999 г. на МП. Има над 19 години общ юридически стаж, от които над 16 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 60/11.12.2014г. е повишена в ранг „съдия във ВАС/ВКС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния административен съд.

Съдия Даниела Любомирова Петрова притежава добра професионална подготовка, аналитични умения и задълбочени познания в областта на материалното административно право и административния процес, като показва високо ниво на познаване и прилагане на практиката на ЕСПЧ. Постановените от магистрата съдебни актове са подробно и компетентно мотивирани, след извършен обстоен анализ на събраните по делото доказателства и въз основа на преценка на релевантните към конкретния спор факти и обстоятелства. Правните изводи са обосновани, при точно определяне и правилно прилагане на относимите материалноправни норми спрямо целта на закона. Спазва процесуалните срокове при администрирането на делата и срочното изготвяне на съдебните актове.

Не прави публични изявления или коментари по висящи производства не се ангажира за крайния изход на делата. Упражнява правомощията си въз основа на закона и вътрешното си убеждение, като не допуска външно влияние при изпълнение на служебните си задължения. Спазва принципите

на равнопоставеност между страните, като осигурява условия за състезателен и справедлив процес, прилагайки служебното начало. Съдия Петрова избягва поведение, което би уронило престижа на съдебната власт.

Магистратът се ползва с добър авторитет и уважение сред съдиите и служителите в Административен съд - Кюстендил. Поддържа добри колегиални отношения и има коректно и етично отношение към тях, като проявява готовност за сътрудничество. Съдия Даниела Петрова възприема различни от нейните аргументи, мнения и гледни точки. Същата е толерантна и коректна, справя се добре и при работа в екип.

Стреми се към усъвършенстване на професионалната си компетентност за по-ефективно изпълнение на служебните задължения. Участва в разнообразни квалификационни обучения в областта на европейското, гражданското и административното право.

Комисията не разполага с други данни относно поведението на магистрата във и извън изпълняваната служба от гледна точка на задълженията по КЕПБМ.

Заключението на комисията е, че поведението на съдия Даниела Любомирова Петрова отговаря на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност, утвърдени в КЕПБМ.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП не са постъпвали сигнали и не са водени проверки срещу Даниела Любомирова Петрова.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при Софийска градска прокуратура не са извършвани проверки и няма образувани досъдебни производства срещу Даниела Любомирова Петрова.

В Инспектората към ВСС по отношение на Даниела Любомирова Петрова е постъпил един сигнал, който е изпратен по компетентност на Комисията по професионална етика към ВАС с писмо с изх. № Ж-17-317 от 13.04.2017 г. по описа на ИВСС, тъй като съдържа твърдения за извършени нарушения на КЕПБМ. Заключението на Комисията по професионална етика към Върховен административен съд е, че съдия Даниела Любомирова Петрова отговаря на критериите за независимост, безпристрастност, справедливост, вежливост, толерантност, почтеност, благоприличие, компетентност, висока професионална квалификация и конфиденциалност, утвърдени в КЕПБМ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС, КПЕ към ПК на ВСС, се откриха две преписки, срещу Даниела Любомирова Петрова, от един и същ подател, с вх. № № 94-00-089/16.01.2015 г. и 94-00-553/20.04.2015 г.

Оплакванията са срещу постановени определения по конкретни административни дела. На жалбоподателя е отговорено, че оплакванията са извън правомощията на комисията.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Към 01.01.2017 г. не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Даниела Любомирова Петрова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Любомирова Петрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Даниела Любомирова Петрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Даниела Любомирова Петрова**, зам. адм. ръководител – зам. председател на Административен съд – Кюстендил, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Административен съд – Кюстендил.

Днес, 05.09.2017 г. се запознах със становище на Комисия по

професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

ПОДПИС:

Даниела Петрова
(име и фамилия)